

# 要修自家线路，须进他家车棚 宁沁家园“混搭”电线箱让居民头疼



怪！修线路必须进他人车棚

日前，记者到小区实地调查。毕先生的房子是2013年底分得的一套拆迁安置房。今年6月下旬，他开始装修房子，7月24日那天，装修师傅发现线路不停地跳闸，无法继续施工。

电力维修人员经过检查，发现室内线路没问题，可能是楼下电表接出来的一段电线发生短路，建议联系物业换根电线。

毕先生不曾想到，要换一根电线会这么难。因为他们这幢楼的配电箱，装在另一户业主的车棚内。物业维修工姚师傅带着毕先生，找到车棚主人张丽（化名），说明来意后，却被拒绝了。

望物业把配电箱从车棚里移出去。“之后又来修了2次。这次轮到毕先生，已是第4次了，不胜其烦。快2年了，问题一直拖到现在。”张丽表示，“不给出解决方案，门坚决不开！”

## 电线箱不移位，“疙瘩”难解

据了解，宁沁家园小区好多幢房子的配电箱，都装在业主的车棚里。姚师傅说：“当初开发商就是这样设计的，物业也没办法（改）。”

姚师傅告诉记者，类似毕先生家电线短路的情况在小区里很常见，已发生过30多起，可能是当时造房子放线时动作太大，把电线皮磨破了，换根电线就好。

不移走配电箱，邻居不愿开门。现在两边“僵住”，怎么办？物业表示无能为力，让业主自行协商。后来，姚师傅将毕先生家的零火线互换了位置，暂时通了电，但问题并未彻底解决。

## 移配电箱要小区业主表决

针对此事，记者随后咨询了浙江甬信律师事务所的刘东杰律师。刘律师表示，按照功能、构造，车棚主人对该车棚享有独立的所有权、使用权，楼房的配电箱属于业主共有的设施。但宁沁家园小区把公共配电箱安装在个人的车棚中，这种“混搭”设计确实会给业主造成困扰。

刘律师说，根据《物权法》相关规定，邻里之间应当按照方便生活、团结互助的原则和谐处理。毕先生要借道修线路，也不是什么大事，建议车棚主人配合一下。当然，维修工作可由小区物业公司来做。

记者采访中了解到，不少业主感觉这样设计不合理，希望把配电箱从车棚中移出去，或者另外拉线路，以解决这“公私不分”的问题。

刘律师表示，若要小区车棚中的配电箱移位，属于《物权法》第76条规定的“重大决议事项”，应当经专有部分占建筑物总面积三分之二以上的业主且占总人数三分之二的业主同意。简单来说，需要整个小区的业主来进行表决。



# 半夜爬窗表白 小伙吓坏“女神”

本报讯（记者周维强 通讯员钱瑜）24岁的江苏小伙陆磊（化名）喜欢上了同厂的宁波姑娘许丽（化名），可对对方却始终爱理不理的。前天晚上，陆磊来到许丽家楼下表白，喊了半天没回应后，他竟沿着屋外的水管爬上开去对方卧室的窗户，吓得“女神”赶紧报警。

去年夏天，陆磊在厂里看到许丽后便一见钟情，由于两人在工作上没什么交集，他便把这爱意放在心里。今年5月，陆磊从工厂辞职后，为追求许丽，他设法获取了对方的联系电话，并加了微信。

陆磊每天通过微信联系对方，字里行间透露出爱意。但许丽并不喜欢陆磊，起初还敷衍几句，后来干脆将他拉黑了。但陆磊并不气馁，打听到许丽的家庭住址后，又开始了新一轮的追求。

今年6月初和6月底，陆磊两次来到许丽家附近，将对方叫出来后进行表白。许丽明确表示两人并不合适，陆磊黯然离去。

8月31日晚10时许，已经就寝的许丽迷迷糊糊听到外面有人在喊自己，仔细一听发现陆磊又来了。许丽有些生气，决定不去理他。可没想到对方越喊越起劲，还在楼下大声表白爱慕之意，吵得她和母亲无法睡觉。

过了2小时，许丽发现陆磊的声音没了，以为对方离去，长舒了一口气。但她没想到的是，卧室的窗户突然被人从外面打开。许丽大吃一惊，立即打电话报了警。

民警到达现场后，将两人带到了所里。据陆磊称，当天晚上喝了点酒，一时冲动又来到许丽家的楼下表白，但无论怎么喊叫对方都不肯见他。无奈之下，他顺着水管爬上去，去开许丽家卧室的窗户。

经过民警的教育和劝说，陆磊认识到自己的错误，当场写下保证书，表示不会再去找打扰许丽的生活了。

# 景宁商会“微信接龙” 10天筹得捐款24.8万余元

本报讯（记者朱军备 通讯员吴幼娟）近日，江东明楼街道慈善分会的工作人员先后向浙江第一医院汇款17万元，用于景宁籍在宁波创业的吴某妻子治病。

在甬创业的景宁县海镇人吴某，去年其妻子被诊断患有急性骨髓白血病。得知消息后，景宁商会负责人第一时间前往医院看望，并送上慰问金。

为治好妻子的病，吴某跑遍宁波、杭州各大医院，现已花光家里的积蓄，借遍了亲朋好友，还以超低价紧急变卖了以此谋生的餐馆。今年7月，所幸病人与台湾一位人士的骨髓相匹配。但骨髓移植手术的医疗费需要60万元，这对于一个普通家庭来说，简直是天文数字。

7月29日，景宁商会秘书处了解情况后，在微信圈里发出捐款倡议：“为挽救一位年轻妈妈的生命，希望商会所有成员及社会人士献出一分爱，伸出援助之手！”倡议得到了商会会员的积极响应。10多位在甬的异地商会会长看到这个微信后也踊跃捐款。仅10天时间，参与捐款的人数就有240多人，捐款额24.8万余元。

景宁商会将这笔捐款通过明楼街道设立了“景宁商会大爱帮”专项冠名慈善救助基金，将善款分批打入省医院的账户，用于吴某妻子的治疗。目前，病人在医院化疗，待身体状态好时进行手术。



# 老兵进警营

昨天上午，海警二支队邀请北仑小港街道下属社区的7名退伍老兵参观警营和海警舰艇。活动中，海警战士和老兵一起走队列、敬军礼，老兵们还为年轻的海警战士讲述了自己亲历过的战争故事。据了解，这7位老兵均参加了抗美援朝，平均年龄85岁，其中19岁就参军赴朝鲜的董明娟老人，是这次活动唯一的女性。

（冯小平/文 陈琪/摄）

# 轿车新添划痕 监控还原真相

本报讯（记者周维强 通讯员李斌）昨天上午7时，刚走出家门的吴女士突然发现发现自己停在墙边的车上多了好几条新的划痕，便立即将车旁一名男子喊住。

但男子矢口否认，双方激烈争执起来，围观的居民见状报了警。经过现场勘查，民警发现右侧车身上有三四处新的划痕，旁边还粘着车漆。民警决定调取监控视频查看。

监控视频显示：6时50分左右，该名男子靠近被划车辆右侧，但很快离开。

开了。由于监控距离较远，根本看不清划车的动作。男子表示自己当时是在等女朋友，去车旁只是方便一下。

为弄清事情真相，民警决定从汽车停放之后的监控开始查看。让该男子傻眼的是，从当日凌晨1时直直到吴女士拉住他，只有他一人靠近过这辆车。在民警的询问下，他终于承认车子是自己所划，原因竟是心情不好。

在民警的调解下，小伙向吴女士道了歉，并愿意承担相关的修理费用。

# 我的心哟在老兵

## ——记关爱宁波抗战老兵的年轻人陈刚

本报记者 朱和枫

初见陈刚是在奉化籍抗战老兵徐大成的病榻前。当时，他耐心地给92岁的徐大成做心理疏导，叮嘱他安心治病，宁波许多关爱抗战老兵的志愿者会帮忙解决他的医疗费。

一个70后缘何投身到关爱桑榆暮景的抗战老兵队伍中呢？而且几年中出资50多万元，给抗战老兵送这送那、求医购药。前年，他还聘请著名报告文学作家方军，为宁波的抗战老兵著书立说，让后辈了解宁波曾经走出过一群抗日先锋战士。

## 初衷 寻找宁波抗战老兵

陈刚高个，光头，戴近视眼镜，既时尚又儒雅，现在的社会身份是宁波关爱抗战老兵志愿团负责人。他告诉记者，当年因为工厂倒闭，面临失业的他走上了创业路，最终成为一个外贸商人。

事业成功后，他以资助一些寒门学子为乐事，先后和多个失怙失恃的孩子结对，还带着女儿去看望那些贫困孩子，让她懂得爱、懂得关心他人。那时，网络正在逐步进入人们的生活，有一次上网时，陈刚看到了一些关于抗战老兵的文章，但他总觉得

这些已是历史，没有多加关注。直到2011年一个春寒料峭的晚上，当他坐在暖洋洋的沙发里看央视新闻时，有关湖南、湖北抗战老兵的一组组镜头，震撼了他，方才知道那些抗战老兵生活在自己的身边。

从此，陈刚对“关爱老兵网”这个网站格外留意，还通过这个网站，捐款给那些生活困难的抗战老兵，并投入到寻找抗战老兵的活动中。

## 关爱 让老兵体面地活着

2012年初，陈刚和五六个关爱抗战老兵的志愿者获得了一份健在的黄埔军校毕业的宁波抗战老兵名单。

不久，陈刚与志同道合的志愿者一起，组建了“宁波关爱抗战老兵志愿团”，寻找宁波的抗战老兵。有一次，陈刚和志愿者在阅读《钱江晚报》时，读到飞虎队成员吴其超之子吴缘的一篇文章，其中文中涉及宁波抗战老兵罗正达和柴行江等人。陈刚就以此为线索，带着志愿者分头寻找他们的下落。

功夫不负有心人。这年深秋，陈刚等志愿者带着礼物、慰问金出现在慈溪观海卫独居老人罗正达面前时，老人无

语凝噎，久久才结结巴巴地说：“想不到还有人关心我！”接着，陈刚等志愿者又在慈溪的掌起镇找到了年近百岁的老兵柴行江。

去年，抗战老兵柴行江安详地走了，而97岁的老兵罗正达，如今人住了慈溪杜湖边的第一家敬老院。逢年过节，陈刚和志愿者们会去看他。

## 心愿 给老兵著书立传

抗战老兵大多是上世纪二十年代出生的，他们犹如即将凋零的树叶。为此，陈刚对个别志愿者过度消费老人的荣誉而感到难过。他告诉记者，个别志愿者带着一袋米、一桶油赶到老兵家中，不管老人同意不同意，就拉起来拍照，拍完照溜烟地走了。还有一些志愿者慰问老兵时说：“爷爷你应该入住五星级的养老院。”老兵信以为真，但最终失望。

陈刚说：“关爱老兵应该实实在在，答应的事，就要做到！”今年93岁的抗战老兵祝仁波因年事已高，经常露出在有生之年过个像模像样的生日念头。6月9日，陈刚和志愿者们一起，带着蛋糕来到宁海西店，给老人烧了爱吃的菜，六七个志愿者围着老人祝他生日



图为陈刚在看望宁波抗战老兵。（小夕 摄）

# 人行道开“店铺”被查处

本报讯（记者冯小平 通讯员陈荔）昨天下午，北仑城管执法局戚家山中队执法队员，在辖区内查处了一起人行道上的违法经营行为。

当日下午3时多，执法队员巡查至北仑戚家山街道义成路与江滨路交叉处时，发现人行道上摆满了各种款式的鞋子，一操外地口音的男子正在向路人兜售。一条七八米宽的人行道，只留出不到50厘米的窄道供路人通行。有许多市民随手将电动车、自行车在机动车道上一停，挤上人行道去挑选鞋子。一名路过的老大爷只好走到机动车道上了。

城管执法队员马上阻止了这种违法销售行为。经询问，兜售鞋子的男子姓王，来自安徽，这些鞋子是他从外面市场上批发来的。执法队员对王某进行了教育，并责令其马上停止这种违法经营行为。



图为查处现场。（陈荔 摄）

**客户化银行 全新服务体验**

更舒适 更快速 更简单 更灵活 更贴心

服务 无处不在

中国民生银行 宁波分行 CHINA MINSHENG BANK NINGBO BRANCH

免排队高效快捷 | 多方式识别认证 | 无纸化电子交易 | 肩并肩产品服务 | 一对一自助辅助 | 一对一贵宾服务

www.cmbc.com.cn